

拓展全球视野 助力战略落地

# 太钢开展系列管理大讲堂

本报讯(通讯员 谢旭)为助推公司国际化发展战略落地,加快数字化转型,拓展电子商务营销,培育一支具备全球化视野与思维,具有国际化经营与管理实战能力的人才队伍,日前,太钢人力资源部与教培中心共同策划组织了“中国宝武国际化能力提升、数字化转型与创新应用、钢铁行业电子商务发展方向研究”等管理大讲堂系列培训。本次培训主要由宝武宝信互联网研究院副院长程红云,政治云商高级副总裁张佩璇以及宝武高级专家担任讲师。

培训中,专家们结合《境外投资管理政策解读》《企业境外经营内部控制与风险管理》《中交海外投资与海外企业管理》《宝武大数据中心建设与创新应用》《钢铁产业互联网现状及发展方向》等课程进行了深入浅出的讲解,学员们认真听、仔细学,为提升全球视野、境外投资、财务风控,助力中国宝武加速推进国际化进程提供智力支撑,为推进太钢大数据与智能制造的创新应用打下坚实的基础。

为切实提升培训效果,教培中心积极创新培训模式,紧密结合现场实际与宝武专家深入研究太钢智能制造的大数据

建设的现状,提出围绕“建设、管理、运用、技术、运维”五大部分,开展公司大数据中心建设的解决方案,更好地落实太钢大数据建设体系整体工作的推进,真正地实现培训引领价值创造,受到学员的欢迎。学员们一致认为,本次培训聚焦太钢智慧制造,加快数字化转型,充分利用信息技术与互联网平台,实现产业链之间的有效连接和高效协同,生产资源的高效利用,助力钢铁产业链各环节提质增效和高质量发展创造价值,为提升企业核心竞争力具有战略性的指导意义。



## 安全生产必须人人担责任

王振华

“坚定不移反‘三违’,和谐快乐享平安。”这是矿山基层班组成员的安全宣誓;“安全你一人,幸福全家人。”这是矿山女工的安全寄语;“生命至上、‘违章就是犯罪’不仅是思想上的认同,更是具体行动的体现。”这是安全管理人员的感悟……安全大于天,责任重如山。没有安全生产,一切都无从谈起。

作为企业员工,我们必须提高站位,要进一步强化“违章就是犯罪”“隐患就是事故”的理念,端正工作态度,坚决打牢安全生产的思想根基。各级管理人员要坚定“制度化、体系化管安全”的意识,持续完善逐级安全生产规章制度、作业标准和应急预案,要确保适用性、可操作、全覆盖,严格做好培训与落实。各单位要建立自我约束、评价、激励、改进的安全自主管理机制,确保体系有效运行。

班组长以上管理人员要严格落实管理人员安全履职清单,以各级管理人员“履职尽责、失职追责”严肃安全奖惩,加大安全责任追究力度,强化逐级责任落实。岗位职工要精细开展作业活动风险识别,识风险、明措施,严格执行作业标准,不断提升全员风险防控能力。特别是各基层党团组织,要认真落实“强党建、促安全”专项行动,党员、团员要以更高的标准严格要求自己,深入学习、大力宣传《安全生产法》,要在安全生产上先行一步,当好表率,带动全员压紧压实安全责任、抓细抓实各项措施,牢牢守住安全底线,为公司安全生产稳定运行认真履职尽责。



“安全生产月”期间,太钢保卫部团委在新东门开展了安全知识宣传和青工“反违章”承诺签名活动。大家学习安全知识,交流安全经验,营造了良好的安全宣传氛围。

段希男 摄 芦迪文



(上接第一版)愿意为厂里挑重担,扛责任,哪里需要他,他都义无反顾。从来不在乎苦,不在乎累,能干的就干,能帮的就帮。创新是牛国栋很在乎的事。他常用“苦读知书味,创造乐无穷”来自勉。创新就是每天进步一点点,说起来容易做起来却难。牛国栋却坚持每天进步一点点,积累的多了,自然就能厚积薄发。

参加工作至今,冷轧机组经历了四次更新换代。每一次更新换代都意味着一套全新的工艺技术等待着被探索。一些全球领先的工艺技术,没有人干过,全靠技术工人对新品种的理解和琢磨。牛国栋从来不怕难,每次遇到生产难题,他都能克服重重困难,咬紧牙关,趟着一次次失败走过来,直至成功。

2016年,李克强总理在政府工作报告中第一次提出“工匠精神”。工作20年来第一次

## 牛国栋:当选党代表是我一生的光荣

听到这个提法,牛国栋感到很振奋。他觉得,这种精神正是自己20年来一直坚持的。他这样理解工匠精神:是一种职业精神,在工作中爱岗敬业,不怕失败,精益求精,自我超越。

“全国示范性劳模创新工作室”和“国家级技能大师工作室”带头人、享受国务院政府特殊津贴专家、全国技术能手、中国青年五四奖章、全国五一劳动奖章、山西省特级劳模、三晋工匠获得者等等,这些荣誉都是对这个有着工匠精神的一线工人最大的褒奖。

面对荣誉,牛国栋心里沉甸甸的。他说,“我其实最初的想法就是想当一名好工人,让自己活得有价值,让自己的妻儿、父母生活得有尊严,让家人

少为我操点心。而现在,我想当好一名新时代的钢铁人,能尽自己的全力为太钢为宝武做点事。”

这是绿叶对根的情谊。牛国栋始终觉得,自己之所以能当选党代表,不是因为自己有多优秀,而是因为身在太钢,他赶上了太钢发展的好时候。跟随着太钢建设成为全球不锈钢业引领者的步伐,他才有机会脱颖而出,成为太钢一线技术工人的代表。

记得党的十九大前夕,牛国栋跑到太钢的各个企业、厂矿,和身边的党员代表们促膝长谈,实地调研了解企业发展情况。大家关心企业发展,纷纷要他向大会捎去自己意见建议的举动深深触动了他。承载

着工友们的嘱托和信任,牛国栋向大会建言献策时,竟觉得多了些底气。太钢两个字也因此深深地刻在了他心里。

十九大结束以后,这个大家眼中的大国工匠,又开始了生产现场和创新工作室两点一线按部就班的工作。五年间,他带领创新工作室不断刷新着解决技术难题的新纪录。同时,为了履行好党代表的职责,牛国栋到各行各业宣讲党的十九大精神的次数超过200场以上。他不仅讲十九大精神,也讲太钢故事、太钢的文化和产品。

一次次的宣讲中,牛国栋找到了自己作为党代表的意义:做好党的政策的宣传员,同时做好太钢的宣传员,让太钢

的好故事、好产品家喻户晓。

牛国栋说,“人的心里头要有光,而心就是光透进来的地方。”工作闲暇之余,除了学习轧钢方面的专业知识,他还喜欢看各种类型的书,尤其爱哲学。透过哲学,他能将人生读得更通透些,也活得更明白些。

也正是通过静下来读书,他在工作和生活的纷繁复杂中逐渐找回了属于自己的那份清醒,也在各种荣誉面前一次次摆正着自己的位置:我就是一名普通的蓝领工人,工作上能扛起企业的责任,生活中能扛起家庭的责任,做一个顶天立地的人,我会感觉更踏实。

一如既往地爱党、爱国、爱家、爱党,牛国栋以实际行动践行着自己的初心使命。对于即将迎来的二十大,牛国栋正在着手准备着。下一个五年,他定会走得更踏实更稳健。